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Stavba probíhá dle plánovaného harmonogramu, i když v několika 
místech vykazuje zpoždění, zaviněné kolizními místy. Jsou to pře-
vážně kolize s vedením vodovodu a plynu a jsou průběžně řešeny 
s projektantem, Státním fondem životního prostředí a legislativně 
se stavebním úřadem Hradec nad Moravicí (změna územního roz-
hodnutí). Zpoždění způsobené pozdějším zahájením a klimatický-
mi podmínkami se do značné míry podařilo eliminovat.

VÝSTAVBA KANALIZACEV současné době už je pro občany 
aktuální konkrétní postup, jak 
se připojit na nově budovanou 
kanalizaci. Základem je vyřízení 
„Oznámení o záměru v území 
k vydání územního souhlasu“ Sta-
vebního úřadu při Městském úřa-
du Hradec n. M. Pro občany, kteří 
podepsali „Smlouvu o budoucí 
smlouvě o odvádění odpadních 
vod“, to vyřizuje na náklady obce 
Ing. Jiří Hendrych. 
Mnohé z vás zajímá, zdali se každý 
musí na novou kanalizaci napojit. 
Ze zákona je to povinné. Platí totiž 
zákon č. 274/2001 Sb. o vodovo-
dech a kanalizacích pro veřejnou 
potřebu. Nikdo sice nemůže být 
donucen k napojení, ale je třeba 

si uvědomit, že obec má dosta-
tek nástrojů (včetně uvedeného 
zákona), jak postupovat, když se 
někdo odmítne připojit. V žádném 
případě neobstojí argument, že 
občan je napojen na starou kanali-
zaci. Ta se bude po kolaudaci nové 
rekolaudovat na kanalizaci dešťo-
vou. Ti, kteří se nepřipojí na novou 
splaškovou kanalizaci a budou 

odpadní vody vypouštět do staré 
(třeba i odpadní vody z funkčních 
čistíren), budou si muset vyřídit 
povolení o vypouštění odpadních 
vod u správce vodního toku.
O aktuálních skutečnostech, kte-
ré se při stavbě kanalizace vyskyt-
nou, budou občané písemně in-
formováni vedením obce.            (r)

OSM PRVÁKŮ MĚLO 
PREMIÉRUNový školní rok byl slav-

nostně zahájen v kulturním 
domě. Ředitelka školy Mgr. Hana Šatalová přivítala do 1. roční-
ku Veroniku Grimovou, Denisu Gebauerovou, Mirjam Onder-
kovou, Jonáše Gebauera, Šimona Nevolu, Šimona Carbola, 
Šimona Tošku a Jakuba Maintoka. Při této příležitosti ocenila 

výbornou spolupráci s vedením 
obce a SRPZŠ. Děti pozdravil 
starosta Bc. Radim Šnek a spolu 
s Jaroslavou Steigrovou předal 
novým prvňáčkům pamětní 
listy a dárky. Úspěšný školní 
rok popřála žákům, učitelkám 
a vychovatelkám Ing. Markéta 
Nováková, předsedkyně SRPZŠ. 

Text: Karel Stuchlík, 
foto: Karel Grim, Karel Stuchlík



ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Na svém zasedání dne 2. června zastupitelstvo mj. vzalo na vědomí 
informace o průběhu výstavby ČOV a kanalizace, zprávu kontrolního vý-
boru a informace z jednání kontrolní komise Venkovského mikroregionu 
Moravice. Na vědomí vzalo zamítnutí financování projektu „Sportovně 
společenský areál v Brance u Opavy“ z prostředků Regionálního ope-
račního programu, protože nebyla splněna minimální bodová hranice 
60 bodů (skutečnost 55,29 b.). Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávy 
o hospodaření v roce 2010 u „Dobrovolného svazku obcí ČOV a kanaliza-
ce Hradec n. M. - Branka u Op.“ (nebyly zjištěny chyby a nedostatky), „Ven-
kovského mikroregionu Moravice“ (nebyly zjištěny chyby a nedostatky) 
a obce Branka u Opavy (nebyly zjištěny chyby a nedostatky).
Zastupitelstvo schválilo obecně závaznou vyhlášku (OZV) obce Branka 
u Opavy o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálního odpadu a nakládání se stavebním 
odpadem na území obce.
Další zasedání zastupitelstva obce se uskutečnilo dne 18. srpna. Na něm 
byla mj. vzata na vědomí informace o průběhu výstavby ČOV a kanali-
zace, zpráva kontrolního výboru a zápis z jednání k projektu “Projektová 
dokumentace cyklistické stezky Hradec nad Moravicí - Branka u Opavy 
- Otice - Opava”.
Zastupitelstvo obce schválilo znění smlouvy o reklamě pro zájemce, kteří 
chtějí inzerovat na našich webových stránkách. Schválilo také smlouvu 
na zhotovení energetického auditu v objektu mateřské školy, Kanalizační 
řád obce Branka u Opavy, Směrnici ředitelky ZŠ a MŠ Branka u Opavy 
o stanovení úplaty za předškolní vzdělávání v naší mateřské škole s plat-
ností od 1. září t. r.
Zastupitelstvo obce ustanovilo výběrovou komisi na zpracovatele průzku-
mů a rozborů pro nový územní plán ve složení Ing. Ivo Widhalm, Ing. Jaro-
slav Onderka, Pharm. Dr. Tomáš Andrýsek a schválilo komisi na zpracování 
průzkumů a rozborů pro nový územní plán ve složení Ing. arch. Jana Gro-
dová, Ing. Jaroslav Onderka, Jiří Remeš, Oldřich Markus, Ing. Ivo Widhalm 
a Bc. Vladimír Vícha.
S celým zněním obou usnesení se můžete seznámit na Obecním úřadě 
Branka u Opavy nebo na webových stránkách www.branka.eu.          (r)

NOVINKY NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH OBCE
Stránky www.branka.eu se po-
stupně mění v moderní prostře-
dek, který informuje o dění v Bran-
ce. Ve vedení obce jsme zajistili 
vytvoření webových stránek pod-
le zákona (mj. musí také splňovat 
čitelnost nevidomými občany). 
Našim hlavním záměrem však je, 
aby důležité věci byly dostupné 
okamžitě. Po jednom kliknutí se 
tak můžete dostat k informacím, 
které jsou vyvěšené na úředních 
deskách v obci, do registru 
oznámení, zjistit platné vyhláš-
ky a podívat se do zápisů z rady 
obce či  zastupitelstva obce. 
Nově přibyly kolonky - interaktiv-
ní mapa a katalog firem a služeb. 
Obě mohly vzniknout jen na zá-
kladě sponzorství místních pod-
nikatelů, kteří podepsali s obcí 
smlouvu o prezentaci své firmy. 
Všem, kteří nám vyšli vstříc a při-
spěli obci na zvelebení obecních 
stránek, velmi děkuji. Prezentace 
firmy bude doplněna v nejbližších 
dnech, jakmile zajistím všechna 
potřebná data. Pokud jsem něko-
ho z podnikatelů neoslovil a měl 

by zájem o zviditelnění na našich 
stránkách, může přijít na Obecní 
úřad Branka u Opavy, kde s ním 
bude sepsána příslušná smlouva 
a bude přidán do katalogu.
Minulý rok jsem oslovil předsta-
vitele spolků, které vyvíjejí spor-
tovní, kulturní a jinou činnost, 
aby napsali o svých aktivitách a 

poslali pár fotografií s možností 
umístit svou prezentaci na obec-
ních stránkách. Všichni občané 
by tak věděli, které spolky v obci 
finančně podporujeme a v přípa-
dě zájmu se účastnili jejich akcí. 
Do dnešního dne jsem však bo-
hužel od většiny nic neobdržel. 
Blíží se termín, kdy se bude žádat 
o dotace na činnost spolků v příš-
tím roce. Věřím, že se na obecním 
úřadu s jejich zástupci potkáme 
a umístíme jejich informativní
prezentace na www stránky. 
Ing. Ivo Widhalm, místostarosta

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO 
ODPADU

V úterý 18. a ve středu 19. října 
od 16.00 do 18.00 h. proběhne 
sběr velkoobjemového odpa-
du. Umístění kontejnerů:
Pod Lesem (u bytovek Opavské 
lesní a.s.)
Bezručovo nábřeží (u Obecní-
ho úřadu Branka u Op.)

SBĚR NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU

Sběr nebezpečného odpadu 
bude ve středu 19. října v době 
od 15.00 do 17.00 h. u budovy 
Obecního úřadu Branka u Op.

NEZAPOMEŇTE!
Termín druhé splátky poplat-
ku za odvoz domovního od-
padu je v pátek 30. září.



SETKÁNÍ S JUBILANTY

KAMAHAJ MÁ DVACET LET

Hodně gratulantů přišlo v úterý 
13. září do přísálí kulturního domu, 
aby popřáli všechno nejlepší těm, 
kteří v letošním roce oslavují kula-
té životní jubileum od 70 let výše. 
Oslavence hned při vstupu do sálu 
uvítali starosta Bc. Radim Šnek, 
místostarosta Ing. Ivo Widhalm 
a milými hostitelkami byly pracov-
nice obecního úřadu Jaroslava 
Steigrová a Markéta Grimová. 
Dalšími gratulanty byly děti z naší 
mateřské školy, které všechny pří-
tomné potěšily svým programem. 
Na jeho závěr předali jubilantům 

kytičku a určitě jim řekli i něco hez-
kého. Po nich se představili jejich 
starší kamarádi ze základní školy. 
Zpívali, recitovali i hráli na hudeb-
ní nástroje. Líbily se vtipné Žáčko-
vy verše i obdivuhodné klarine-
tové sólo. V potlesku byla slyšet 
i slova ocenění, jak to bylo krásné. 
Posledními hudebními gratulanty 
byli dva žáci opavské církevní 
konzervatoře. I jejich vystoupení 
přispělo ke slavnostní náladě. 
Před pohoštěním byl čas i na pár 
slov. Starosta ve stručnosti se-
známil s tím nejdůležitějším, čím 

naše obec v současné době žije. 
Samozřejmě se nemohlo neho-
vořit o kanalizaci, jejíž stavba se 
dotýká každého občana Branky. 
Zmínil se i o dalších připravova-
ných investičních akcích, které se 
už novému vedení obce podařily 
připravit.
Dostatek času zbyl i na vzájemné 
pobesedování. A protože naše 
Branka je malá, bylo to i setkání 
kamarádů, kteří většinou dlou-
há léta žijí blízko sebe a mají si 
vždycky o čem povídat.

Text a foto: Karel Stuchlík

O tom, že máme v Brance schopné 
podnikatele, svědčí i oslava, která 
probíhala v pondělí 12. září v Žim-
rovicích v novém společenském ob-
jektu na fotbalovém hřišti. Hradecká 
cukrárna KAMAHAJ totiž slaví 20. vý-
ročí svého vzniku. Vzhledem k věhla-
su, který má v širokém okolí uměním 
lahodných koláčů, dortů a zákusků, 

to byla oslava i současné úrovně po-
skytovaných služeb. Spolumajitelkou 
(a také spoluzakladatelkou) cukrárny 
je Jana Kořistková z naší obce. Se 
svým kolegou Kamilem Benou přijí-
mali četná blahopřání mj. i od vedení 
opavských Slezských pekáren. Jejich 
ředitel, Miroslav Kavan, přinesl dort 
s dvaceti svíčkami a s konstatová-
ním - „my jsme pekaři, my neumíme
dorty jako vy“. Hodně dal-
ších úspěchů popřála 
šéfům delegace zaměst-
nankyň, která za všechny 
poděkovala za to, že ma-
jí práci. Zahrát přišla i 
hradecký dechovka a tak 
se pod novou tribunou 
i tančilo. Ale hlavně to 
bylo zábavné odpoledne 
pro všechny současné 

i bývalé zaměstnance, pro ty, které 
jsou na mateřské dovolené a samo-
zřejmě pro jejich rodinné příslušníky. 
Vedle různých radovánek došlo i na 
fotbal, při kterém výsledek nebyl 
podstatný, ale leckteré, až baletní kre-
ace cukrářek, byly nezapomenutelné. 
Vyvrcholení přišlo po setmění, kdy 
hřiště v Žimrovicích ozářil velkolepý 
ohňostroj.  Text a foto: Karel Stuchlík



ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA, DRUŽINA
ZAČAL NOVÝ ŠKOLNÍ ROK
Po slavnostním zahájení školního roku, o kterém píšeme na první 
straně, čekaly děti ve škole knihy, pracovní sešity, písanky a balíček 
školních potřeb v hodnotě 800 Kč. Ten byl zakoupen z rozvojového 
programu „Školní vybavení pro žáky 1. ročníku základního vzdělá-
vání“. Všichni žáci naší školy, kterých je 56, obdrželi zdarma sešity. 
Neplatí za ně, jak je tomu ve většině škol. Jsou hrazeny z prostředků 
SRPZŠ. V tomto školním roce se bude vyučovat 1. třída společně se 
3. třídou pod vedením třídní učitelky Mgr. Zorky Stypové, která se 
vrací na naši školu po mateřské dovolené. Pouze matematiku je bude 
učit ředitelka školy.
Ve školní budově byly přes léto provedeny některé úpravy (dokon-
čení instalace interaktivních tabulí ve dvou třídách, rozšíření a nové 
pokrytí stupínků, přelakování parket v jedné třídě). Šatna u tělocvič-
ny byla vybavena věšáky a lavičkami. Hlavní šatna má nové skříňky 
pro všech 56 žáků. Tyto úpravy byly hrazeny z projektu Evropské unie 
„Peníze školám“, obcí i školou.
Po slavnostním zahájení ve čtvrtek 1. září začala již v pátek pravidel-
ná výuka ve všech třídách a také činnost školní družiny.

Mgr. Hana Šatalová, ředitelka

PODĚKOVÁNÍ
Loni jsme se rozloučili se šesti 
žáky 5. ročníku. Čtyři z nich na-
vštěvují ZŠ Hradec nad Moravicí 
a dva ZŠ Bož. Němcové v Opavě. 
Jménem těchto dětí bych chtěla 
poděkovat za dárek na památku 
Karlu Grimovi a SRPZŠ, které 
drobnými dárky podělilo všechny 
žáky školy.     Mgr. Hana Šatalová

JAKÉ KROUŽKY MAJÍ NEJMENŠÍ?
Provoz mateřské školy byl zahájen v jedné třídě 15. srpna, plný 
provoz potom 1. září. V letošním školním roce bude naši mateřskou 
školu navštěvovat 42 dětí a na vstup do základní školy se bude při-
pravovat 12 dětí. Náš roční plán akcí je opět bohatý a věřím, že každý 
malý školáček v něm najde něco zajímavého pro sebe.
Děti se mohou zapojit do zájmových kroužků:
 TĚLOVÝCHOVNÝ  vede Šárka Jarošová
 HUDEBNÍ  vede Luďka Smičková
 VÝTVARNÝ  vede Jitka Týnová
 VÝUKA ANGLICKÉHO JAZYKA  vede Šárka Jarošová
Všem dětem i rodičům přejí šťastné a radostné vykročení do nového 
školního roku!                                     Jitka Týnová, vedoucí učitelka MŠ

Jak jste si mohli přečíst v článku Setkání s jubilanty, přišly se svým programem popřát 
i děti ze základní a mateřské školy. Oslavencům udělaly velkou radost.      Foto: Karel Stuchlík



PAMĚTNÍ KNIHA HASIČSKÉHO 
SBORU V BRANCE

Vážení spoluobčané, 
od konce II. světové války se počet obyvatel Branky více než zdvojnásobil. Přivedli jsme do své rodné obce své životní 

partnerky a partnery, přivítali nové spoluobčany, kteří si zde, zejména v sedmdesátých a osmdesátých letech minulého 
století, postavili rodinné domy. V naší základní škole nikdy neutichl radostný halas dětí.

Nejen lidé si v rodinách předávají svá mezigenerační poselství tvořící identitu rodiny, ale i jednotlivá místa, obce 
a města mají ve své paměti zachovány činy a skutky svých dávných obyvatel a dějů tvořících neopakovatelnou jedineč-
nost daného místa, jeho dějinnou sebereflexi, sebeurčení a identitu. Narušení tohoto generačního sepětí přináší pocit 
marnosti a odcizení. V rodině i v místě bydliště.

Zveme Vás k četbě zažloutlých stránek Pamětní knihy hasičského sboru v Brance. Popisuje příběhy prosté, dnes již 
mnohdy úsměvné. Jsou ale pravdivé, tvořené na pozadí dějin dvou světových válek, pěti státních útvarů, národnost-
ního, ekonomického i občanského útlaku. Nejen obsah, ale i jazyk a jeho forma má svou vypovídající hodnotu. Při 
přepisování původního, ručně psaného textu, jsme se snažili dodržet jeho podobu.   

V roce  2012 si připomeneme 120. výročí vzniku Českého hasičského sboru v Brance. Při této příležitosti budeme usi-
lovat o vydání celé Pamětní knihy hasičského sboru v Brance ve formě důstojné publikace. Pro Zpravodaj obce Branka 
u Opavy jsme vzhledem k obsáhlosti (sto dvacet let je přece jen delší časový úsek) vybrali jen některé části. Obracíme se 
na Vás, vážení spoluobčané, s prosbou o pomoc při zajištění doprovodných fotografií. 

Jiří Remeš, Bc.Vladimír Vícha

KAPITOLA I. 

Branka byla požárem dosti 
často navštěvována 
Hořelo zde:
1)  V r. 1789, kdy vypukl oheň v č. 16 a strávil 
čísla 16, 17, 18, 19, 21 a 27.
2)  V r. 1807 vyšel oheň v Trňaném mlýně číslo 1 
a zničil chlévy a stodolu.
3)  V prosinci 1824 v noci zase se chytlo v č. 16 
a shořely od toho čísla počínajíc všechna čísla až 
po 22 a též brzy všecky stodoly.
4)  Vypukl oheň v prosinci 1824 ve dvoře a zničil 
všechny přední budovy na pravé straně, pak 
příbytek písařův, šafářův a chlévy.
5)  Vyhořela 16. srpna 1872 stodola č. 23.
6)  V r. 1874 vyšel oheň v č. 3 a strávil stavení 
a stodolu.
7)  9. června 1877 zapálil blesk č. 17.
8)  Asi v červenci 1879 založily děti v podkrovní 
světničce v hospodě č. 41 meškající oheň, při 
čemž malé dítě se udusilo. Hospoda  vyhořela.
9)  Na popeleční středu v r. 1882 vyhořela pila 
Schulzova č. 1 která nebyla ani pojištěna.

10)  Dne 18. srpna večer 1890, když se strhla 
bouřka, přijížděl František Chovanec se ženou 
svou a s jetelem ke své stodole, chtěje tam jetel 
složiti a v tom blesk udeřil do stodoly a zapálil ji. 
Shořela s obilím, jakož i sousedova stodola č. 18. 
Obilí nebylo pojištěno, budovy na 300 a 300 zl, 
které jim byly bez srážky vyplaceny.
11)  Dne 2. října 1890 okolo 3. hodiny po poled-
ni vypukl ve dvoře oheň. Povstal na půdě nad 
kůzní, kde se seno nacházelo. Jeden dělník seno 
vázal a měl při sobě malé chlapce, kteří, majíce 
sirky, udělali si oheň a tak se to chytlo. Vítr byl 
západní a hnal tudíž plameny na vedle stojící 
kůlnu, v níž byla pšenice uložena. Jelikož se již 
započalo mlátit, stála při ní parní mlátička, což 
vše shořelo. Taky se chytly chlévy, z nichž doby-
tek byl zavčas vyveden. Druhé budovy byly uhá-
jeny. Hasiči přijeli z fabriky z Podolí a z Raduně. 
Škody bylo na 18 000 zl, kterouž pojišťovna 
Dunaj správně vyplatila.
12)  7. září 1981 o půl 11. hodině v noci vyšel ne-
známým způsobem ve mlýně č. 1 oheň. Bylo po 
dešti a bez větru, též přišla rychle pomoc, takže  
shořelo jen stavení mlýnské, které i se stroji mlýn-
skými ceněno, nové na 2104 zl a střecha na 430 zl.
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13)  Dne 3. září 1891 o půl noci vyšel oheň u Pla-
chého č. 25 v kolně souvisící s obydlím. Zachrá-
nili sotva život. Na půdě vše shořelo. Jalůvka 
byla vyvedena z chléva, ale vrátila se do ohně 
a shořela. Cenil ji na 70 zl. Movité věci na půdě 
pak obilí měl pojištěné a obdržel za to 209 zl za 
střechu 357 zl  a 26 zl za poškození stodoly.
14)  Na Hromnice 1892 večer vypukl oheň ve 
stodole Jana Kresty č. 14, tehdejšího představe-
ného. Shořela s ní též sousedova z č. 13. Kresta 
obdržel náhrady: 387 zl za stodolu, 60 zl za 
kolnici při ní, 144 zl za mlátičku a 440 zl za obilí. 
Vaněk z č. 13 dostal za stodolu 427 zl, za slámu 
75 zl a za obilí 125 zl.
15)  9. ledna 1894 vyšel u Františka Vítka č. 26 ve 
statku oheň, právě když chleb pekli. Zhořela jen 
střecha. Náhrady dostal 418 zl.
16)  20. června 1895 asi o půl 11. hodině dopo-
ledne vypukl ve statku u Kresty neznámým způ-
sobem oheň, který stravil střechu. Od pojišťovny 
obdržel náhrady 987 zl a na nářadí a obilí 309 zl.
17)  26. září 1897 z neděle na pondělí o 1 a půl  
hodině v noci vyšel v Braneckém mlýně oheň 
v kolnici, kde se vodní kola nacházejí. Mlýn za-
chraněn. Náhrady obdržel přes 500 zl.
18)  9. srpna 1894 vypukl ve fabrice oheň po 
poledni, 9. ledna 1895 vyhořelo obytné stavení 
č. 26 Terezie Vítkové.
19)  1899 chytila se slanina a maso v komíně č. 8 
u Adolfa Weinholda.
20)  24. května 1900 vyhořel výměnek v čísle 1 
Trňaný mlýn.
21)  Na podzim 1902 stohy obilí u dvora, něco 
později cihelna.
22)  V říjnu 1903 zažnely se trámy v čeledníku ve 
dvoře, oheň byl udušen.
23)  31. prosince 1905 ve dvoře zadní stáje.
24)  9. prosince 1912 vyhořela strojírna úplně, 
oheň byl o 7 hodině večer.
25)  24. ledna 1914 o 1 hodině v poledne vyšel 
oheň ve dvoře ve skladišti, kde se nalézala 
vymlácena sláma. Oheň ohrožoval jak obytné 
stavení, též stodoly. Bylo tomu včas zabraněno. 

Poznámky ke kapitole l:
-  jedná se o téměř věrný přepis
-  zápisy po r. 1892 byly doplňovány v pozdějším 
období, liší se rukopisem, pojetím i obsahem
-  „dvůr“ = tzv. Dolní dvůr Lichnovských, dnešní 
objekt 1. Hradecké zemědělské a.s. v Brance

KAPITOLA  II.

Založení hasičského sboru 
v roce 1892
Četné požáry ve zdejší obci spůsobily hasičskému 
sboru Podolskému dosti práce a namáhání, k to-
mu představenstvo tamější jakožto smýšlení ně-
meckého nepřálo naší obci české, a proto žádalo 
hejtmanství, ať nám naporoučí, abychom buďto 
platili hasičskému sboru Podolskému stálý roční 
příspěvek, nebo abychom si zakoupili sami hasicí 
nářadí. Hejtmanství nám zaslalo přípis ze dne 
24. února 1892 č. 5207, v němž žádalo, abychom 
si zřídili buď sami svůj hasičský sbor, nebo aby-
chom vyhověli žádosti Podolského hasičského 
sboru. Branka s odpovědí otálela až byla druhým 
přípisem ze dne 10. května 1892 č. 13533 upo-
mínána, aby obecní výbor se usnesl v záležitosti 
této a do 14 dní odpověď podal, jinak že na útraty 
obce se potřebné kroky zařídí.
Obecní výbor uváživ, že by to bylo na úkor odvis-
losti obce, kdyby na hasičském sboru Podolském 
závisela a ke zjednání nářadí třeba mnoho peněz. 
Proto uznáno za nejprospěšnější zříditi v Brance 
hasičský sbor, jelikož tento dostane příspěvky 
od pojišťoven, od země císaře Pána aj. K tomu 
dále podněcovala nás národní hrdost, abychom 
nebyli pozadu za Bohučovicemi, které si hasič-
ský sbor již zřídily. Hlavním podporovatelem 
snah k založení spolku byli starosta Jan Kresta 
a obecní výkoník František Hrbáč. Poučení a 
povzbuzení dostalo se nám hlavně od Leopolda 
Bartáka, velitele sboru Bohučovského.
I svoláno mužstvo 29. května 1892, aby se pro-
hlásilo, zda-li přistoupí k hasičskému spolku, když 
zřízen bude. S velkou ochotou přihlásili se všichni 
přítomni, totiž:
Jan Kresta, starosta, co člen činný, Ignác Kuzník 
z č. 11, co člen přispívající, Ignác Hrbáč, radní č. 
20, Jan Skupina, učitel, Antonín Kuzník, krejčí, 
František Hrbáč, kovář, Ignác Groda, Antonín Ví-
cha, Robert Schulz, Kašpar Hrbáč, Jan Vícha, Te-
odor Schulz, Antonín Křestaň, Adolf Weinhold, 
Robert Kudla, tovaryš krejčovský, František Cho-
vanec č. 10, Štěpán Kubesa, Josef Kuzník, Josef 
Vícha, Alois Vaněk, Jan Stodůlka, Josef Bein-
häuer č. 17, František Hájek, Karel Černohorský, 
Josef Škrobánek, Josef Beinhäuer ze mlýna, Ig-
nác Kuzník, Anton Škrobánek, František Plachký, 
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Anton Hendrych, Josef Vícha, hospodský, Franti-
šek Gebauer, Jan Vítek, Jan Opálka, Robert Kříž, 
pacholek, František Biler, Josef Chovanec, Jan 
Šindelek a Val. Biller.
Následkem hojné přihlášky zaslaly se stanovy 
ke schválení. Někteří z nerozumu se domníva-
li, že by velení v německé řeči bylo krásnější, 
leč se jim to rozmluvilo. Když pak stvrzení sta-
nov došlo, odbývána 13. července ustavující 
valná hromada. Za starostu zvolen Jan Kresta, 
burmistr, za náčelníka František Hrbáč, kovář, 
za podnáčelníky Josef Beinhauer z č. 17, Jan 
Vícha, za jednatele učitel Jan Skupina. Za pří-
sedící Adolf Weinhold zároveň pokladníkem 
a Robert Schulz.
Obec zajistila spolku svou podporu tím, že zapla-
tí plátno na stejnokroj a členové měli si čepice 
koupiti a od ušití zaplatiti. Plátno se objednalo 
u firmy Liznar a Krause v Dobrušce v Čechách 
a stálo 82 zl. 10 kr. Zdejší krejčí Antonín Kuzník 
se svým synem zhotovili stejnokroj k úplné spo-
kojenosti sboru.
Stříkačku jsme objednali u Smekala. Dříve byli 4 
členové výboru v Raduni se na tamější stříkačku 
podívat a rady si vyžádati. Jelikož někteří hasiči 
z Budišovic upozorňovali na některé vady u stří-
kaček některých se vyskytující a požadavek zvláš-
tě, aby daleko vodu házela, umínili si Jan Kresta, 
František Hrbáč a Robert Schulz dojeti ke Smeka-
lovi a přednésti jemu své přání, což také 15. srpna 
1892 učinili. Byli ujištěni, že takovou stříkačku 
dostaneme, jakou si přejeme. Smekal ji zaslal pak 
na výstavu do Vítkova, která se z počátku září od-
bývala. Pro ni dojeli Kresta, Hrbáč, Schulz, Jan Vi-
cha aj. Nazpět  tuze rychle jeli a vůz druhý, v němž 
seděli, se zvrátil do příkopy, byli pohmožděni, ale 
nestalo se jim nic. Smekal nám pak psal, že sem 
přijede ke zkoušce, avšak týž den, který určil přijíti 
nemohl, tedy jsme si průbovali sami.
Z Otic tu přišli i z náčelnictva a z fabriky jsme 
zazvali strojmistra Johanna, který měl stříkač-
ku v proud uvést. Jelikož však vodu do skříňky 
nenapustili a dotyčný ventil neotevřeli, stříkala 
stříkačka jen jako ze sykavky, což vše očekávání 
zklamalo. Když pak jiny den Smekal přišel a vše 
zařídil, stříkala znamenitě.
Bohučovští obdrželi svou stříkačku později. Ku 
povzbuzení mysle a dodání chuti přišli jednou, 
dokud naši neměli ještě výzbroje a cvičili se u nás 
na návsi. Barták z Bohučovic je komandoval. I byli 

zde počastováni bečkou piva. Výzbroj a to helmice 
a pak úplný výzbroj pro lezce objednali jsme pro-
střednictvím Gureckého, účetního Opavské zálož-
ny u firmy Magirus v Ulmu. Sekyrky jsme objednali 
u zdejšího kováře Hrbáče, který se nabídl, že je la-
ciněji zhotoví, nežli by je dostal v továrně. Řemeně 
byly objednány u sedláře Stodůlky na Podolí.
Mezitím časem jsme podali žádosti k pojišťovnám, 
zemskému výboru a řediteli finančnímu Janu Cho-
vancovi v Opavě, jakožto zdejšímu rodákovi. Naše 
žádosti neminuly se úspěchem, obdrželi jsme 
od Moravskoslezské vzájemné pojišťovny 40 zl, 
od společnosti pojišťující fabriky 30  zl, od Krakov-
ské 15 zl, Dunajské 10 zl, od Jana Chovance 20 zl 
a od Jeho Veličenstva 50 zl, ze Zemského fondu 
pak 150 zl, celkem tedy 315 zl. Vydání přesaho-
valo ovšem dalece příjem a spolek musil zůstati 
dlužen 678 zl 90 kr. K tomu přibyl ještě úrok. Obec 
chtěla k uhražení schodku zapůjčit spolku výnos 
stržený za odprodaná staveniště asi 430 zl, leč 
starosta z osobních příčin vyřízení záležitosti té 
protahoval tak, že jen Hendrych 200 zl složil, které 
sbor si vypůjčil, pak z chudobinského fondu 50 zl 
a Gebauer nedal ceny kupní.
Sbor cvičil velitel František Hrbáč. Po prvníkrát 
zúčastnil se ohně 4. prosince 1892 v Oticích. 
Bylo 9 hodin na večer, když zazněla trubka ha-
sičská, volajíc na poplach. Zdálo se, že na Ma-
calce je oheň. Proto hasiči narychlo se vypravili 
k hašení. Všichni se hned zverbovali.
Kresta dal koně a s ním ujíždělo několik hasičů 
k ohni, druzí šli po různu. Někteří se ani dobře 
nenastrojili, měli jen helmy a obyčejné šaty. Zima 
byla ostrá. Sněhu sice nebylo, ale vál studený vítr 
a v půl noci začal padat sníh. Oheň byl v Oticích. 
Před Provazovce jim oj ze stříkačky vyjela a mu-
seli spravovat. V Oticích byli u ohně tamější ha-
siči a za našimi přijeli Slavkovští. Než naši hasiči 
všeci došli, poslal jim starosta Otický pomocníky 
ke stříkačce, která stála na potoku. Led se nořil 
a voda stala hasičům po kostky, proto dány 
tam desky. Hadice byly dlouhé a musily klikato 
položeny býti. Braneckých hasičů bylo 26. Pomá-
hali statně a stříkačka šla dobře. O půl 2. hodině 
v noci se vrátili. Tam byli uctěni a počastováni, 
ale nezabavili se. Podpěra na stříkačce, na které 
seděli, se pokazila. Jakmile bylo nebezpečí ohně 
odstraněno, vrátili se zpět.
Valná hromada odbývána 29. července. Jedna-
tel Jan Skupina přednesl tuto výroční zprávu:
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Milí hasičové! 
Po prvníkrát předstupuje správa našeho spolku 
před vás, aby vydala účet z vladařství svého. Úkol 
vložený na naše bedra nebyl tak snadný. Jakž to 
vůbec bývá, je počátek každého díla obtížný a 
těžký, tak to bylo i u nás. Výboru našeho sboru 
bylo vykonati mnoho práce a podniknutí, aby 
vyhověl své úloze. Nejdřív bylo zajistiti trvání 
spolku, pak obstarati stejnokroj, stříkačku, výzbroj 
a různé potřeby a záležitosti. Zvláště si dal na tom 
mnoho záležeti, aby byla zakoupena stříkačka co 
nejlepší, která by všem požadavkům vyhovovala. 
Z té příčiny podnikali členové náčelnictva jako 
p. starosta Kresta, Fr. Hrbáč, Schulz, Jan Vícha aj. 
cesty ke okolním hasičským sborům a obhlédli si 
jejich stříkačky, též se přeptali na jich vlastnosti. 
Po vyžádané radě objednali jsme stříkačku u Sme-
kala, která nebyla ani z těch laciných ani z těch 
nejdražších a předce měla úplně našim potřebám 
dostačit. Když pak jsme později byli ještě upozor-
něni na jiné potřebné vlastnosti stříkaček, odvážili 
p. Kresta, Hrbáč a Schulz dalekou cestu a zajeli ke 
Smekalovi až do Čech u Prostějova, aby tam svá 
přání přednesli a se přesvědčili, zdali stříkačka pro 
nás objednána bude vyhovovat v každém ohledu. 
Byli tam ubezpečeni, že se tak stane a skutečně 
tomu bylo tak. Nebo stříkačka naše co dokonalý 
výrobek byla odeslána na výstavu do Vítkova, 
odkud jsme ji v polovině září 1892 domů přivez-
li. Jak se ukázalo, osvědčila se úplně a můžeme 
býti s ní docela spokojeni. Cena její obnáší 652 zl 
a s příslušnosti jako hadicemi aj. na 700 zl.
Helmice jsme na doporučení p. Gureckého, účet-
ního v centrální záložně v Opavě, objednali jeho 
prostřednictvím v městě Ulmu v Bavorách. Stály i 
s výzbrojem pro 4 lezců 176 zl. Sekerky a řemeny 
jsme objednali u zdejších řemeslníků, což bylo 
nás lacinější nežli přímo z fabriky.
Tak bychom to nejpotřebnější měli všecko zaříze-
no. Drobnější věci se časem  také mohou zakou-
piti. Druhý těžký úkol byl obstarati prostředky 
k zakoupení těch potřebných věcí. Tu jsme se 
obrátili na vše strany, odkud jsme se domnívali, že 
bychom něco obdrželi. Předně jsme podali žádos-
ti pojišťovnám v Brance zastoupeným a čtyři nám 
v krátkosti poskytly příspěvky a sice 93 zl, také 
jsme se obrátili s prosbou na Jeho Veličenstvo, cí-
saře pána, od kterého jsme obdrželi 50 zl, od ředi-
tele finančního Jana Chovance v Opavě 20 zl a od 
zemského fondu 150 zl. Také jsme v masopustě 

uspořádali věneček, který nám vynesl 10 zl. Obec 
nám poskytla větší obnos totiž 50 zl a podporo-
vala všemožně náš sbor zvláště tím, že vystavěla 
skladiště pro hasičské nářadí. Občané darovali 
téměř všechno kamení ke stavbě potřebné.
Sbor se účastnil hašení ohně v Oticích 4. pro-
since 1892. Mužstvo se vycvičilo a vykonávalo 
s chutí a ochotností své povinnosti. Členův čin-
ných bylo zpočátku 35, z nichž 3 se odstěhovali, 
tak že jich teď zbylo 32 a 5 přispívajících. Inven-
tář vykazuje 1 stříkačku, 100 m hadic, výzbroj 
pro 35 mužů, 12 svítilen, 1 pochodeň a 6 žebřů.
Konče zprávu tu dovoluji si navrhnouti valné 
hromadě, aby zástupcům obce a všem dobro-
dincům a podporovatelům spolku byla vzdána 
čest a zvolaná Sláva! (Stalo se.) 
V závěru své výroční zprávy jednatel Jan Skupi-
na uvedl stav účetnictví spolku.

Dluh zůstal tento:
obci zdejší 200.00
chudobinské kase zde 50.00
Smekalovi 202.90
firmě Magirus 176.00
za plátno 82.10
dlužný úrok  35.90
celkem 746.95

Úrok se obci neplatil, Smekalovi teprv příští rok.

Poznámky ke kapitole Il:
-  Vedle původní Pamětní knihy hasičského sboru 
se zachoval i pozdější pokus o její ruční přepsání 
z roku 1937 do nové knihy vybavené luxusní vaz-
bou, kterou navrhli a darovali Josef Vlček, starosta 
sboru, a Otakar Sas, jednatel sboru, vazbu rovněž 
provedl Otakar Sas. Do původních zápisů byly 
Josefem Vlčkem přidávány jeho glosy. Například 
u závěrečné zprávy jednatele Skupiny za rok 1892 
je dopsáno: „Uvádí se proto, aby pro budoucí časy 
bylo vepsáno, s jakým finančním zatížením sbor 
začal.“ Opisy končí rokem 1904, zápisy v původní 
knize pokračují až do roku 1955.
-  „Podolský sbor“ - Branka původně sousedila 
s obcí Podolí, která se posléze od září 1948 spo-
jila s Hradcem do obce s názvem Hradec-Podolí, 
později Hradec u Opavy a od roku 1968 s názvem 
Hradec nad Moravicí, který byl v roce 1971 znovu 
povýšen na město.

Připravil: Bc. Vladimír Vícha
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VÍTE, ŽE SE V BRANCE TĚŽILO STŘÍBRO?
Rudy obsahující stříbro byly ve Vítkovské vrchovině těženy již 
před tisící lety. Pásmo stříbrného zrudnění v této oblasti má dél-
ku přibližně 50 km a šířku 13 km. Prochází od jihozápadu k se-
verovýchodu. Nejznámějšími těžebními lokalitami byly Podhoř 
u Lipníka, Barnov, Kletné, Fulnek - Jerlochovice, Vlkovice, Vrchy, 
Březová, Jakubčovice, Kajlovec - Slepetná a Hradec nad Moravi-
cí. Pásmo končí někde u Suchých Lazců.

Nejrozvinutější slezský stříbrný důl 
byl v 11. a 12. století provozován 
u Hradce nad Moravicí - Kajlovce 
na vrchu Slepetné. Ranně středo-
věká těžba je v období 11. století 
odhadována na několik desítek let. 
V 15. století, kdy byla založena 
v Opavě mincovna, těžba pokra-
čovala. V 16. století se pokoušel 
o obnovení těžby nad Kajlovcem 
Kryštof z Gendorfu. Po ztrátě 
velké části Slezska v polovině 
18. století Marií Terezií bylo 
v Opavě zřízeno Mincovní a hor-
ní ředitelství, které řídilo kutací 
práce a obnovu dolování. Prů-
zkumnými prácemi byl pověřen 
český báňský odborník Antonín 

Lenberger. Těžba na Slepetné 
však již obnovena nebyla.
A. Lenberger se zmiňoval o dalších 
starých těžebních jámách na pro-
tilehlé Hanuši. Dle jeho průzkumu 
a map se mají nacházet stará důlní 
díla také severozápadním směrem 
nad dnes již zrušeným kamenolo-
mem v Brance.
V roce 2007 došlo k zajištění sta-
rých důlních děl na Slepetné pod-
nikem Diamo s.p., odštěpný závod 
Odra. Štoly 1 až 5 byly rovněž 
označeny informačními tabulemi. 
Nacházejí se asi 600 m nalevo od 
silnice č. 57 směrem na Fulnek 
a jsou přístupné po značené tu-
ristické stezce. Laické prozkou-

mávání terénu nad bývalým ka-
menolomem na Hanuši v Brance 
se nedoporučuje a je vhodné je 
ponechat pracovníkům Odboru 
bezpečnosti hornické krajiny s. p. 
Diamo (až se na tuto činnost na-
jdou finanční prostředky).
Těžba stříbra ve Vítkovské vrcho-
vině byla ukončena až v roce 1925 
ukončením těžby galenitu a stříbra 
v katastru obce Barnov (dnes Vo-
jenský prostor Libavá). S Barno-
vem se pojí řada pověstí, pověr 
a nevysvětlitelných jevů majících 
svůj racionální původ v místních 
geologických poměrech a pozů-
statcích těžby. Nabízí se nepřímá 
souvislost s naší Hanuší opředenou 
pověstmi. Opavská pobočka Klubu 
psychotroniků a UFO v souvislosti 
s pověstí O spících rytířích v Ha-
nuši zmiňuje těžbu stříbra v okolí 
a případnou existenci podzemních 
prostor - starých těžebních jam 
uvnitř Hanuše.

Bc. Vladimír Vícha

ZÁJEZD SENIORŮ DO SKLÁRNY I PIVOVARU

V úterý 16. srpna se uskutečnil 
zájezd pro seniory, který každo-
ročně pořádá Obecní úřad Bran-
ka u Opavy. Zájezdu se zúčastnilo 
na čtyři desítky seniorů. Začal 
návštěvou soukromé sklárny JA-
KUB v Mnichově u Vrbna pod Pra-
dědem, kde si všichni prohlédli 
výrobu replik historického skla 
a někteří zakoupili drobné dárky.
Poté autobus zamířil ke středo-
věkému hradu Sovinec a pak do 

zahradní galerie v Jiříkově. Tam 
mohli výletníci obdivovat zruč-
nost a umění řezbáře Jaroslava 
Halouzka.
Senioři poobědvali a na-
čerpali síly v nedalekém 
Rýmařově, v hotelu Exce-
lent, kde pro ně byla při-
pravena exkurze v míst-
ním pivovaru s podrob-
ným výkladem o tom, jak 
se vaří kvasnicové pivo. 

Nakonec se autobus za zvuků 
harmoniky Jana Beinhauera vy-
dal na prohlídku lovecko-lesnic-
kého muzea na zámku v Úsově.
Zájezd byl ukončen tradičně 
- vydatnou večeří v přísálí kul-
turního domu v Brance u Opavy 
v naší HOSPODĚ U MOSTU.
Počasí výletníkům přálo a všichni 
byli obohaceni o pěkné poznatky 
ze zajímavých míst našeho kraje.

Text: Markéta Grimmová, 
foto: Martin Carbol



TIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

Petr Pavliňák - Proměny 
krajiny
Výstava fotografa a malíře v Městské 
galerii v Hradci n. M. Trvá do 23. října.

Výstavy na zámku
Výstavy historických kočárků z konce 19. 
a 1. pol. 20. století a loveckých zbraní 
knížat Lichnovských. Poprvé jsou vy-
staveny různé typy střelných a palných 
zbraní z let 1600 - 1900. Obě výstavy 
trvají na hradeckém zámku do 30. září.

Vinobraní v Žimrovicích
Tradiční vinobraní v sobotu 24. září 
v Areálu dobré pohody v Žimrovicích 
s bohatým programem, dobré vínečko 
z vinařství Osička Velké Bílovice a mno-
ho dalšího.

Koncert žesťů s varhany
Koncert v kostele sv. Petra a Pavla 
v Hradci n. M. ve čtvrtek 20. října od 
18. 00 h. v rámci VIII. ročníku Svatovác-
lavského hudebního festivalu. Předsta-
ví se na něm Sdružení hlubokých žesťů 
(pozounová a tubová skupina České 
filharmonie) pod uměleckým vedením 
Roberta Kozánka. Vstupné 80 Kč.

Pocta Ludwigu van Beethovenovi
Koncert k 200. výročí skladatelovy 
návštěvy na Hradci v podání MUSICA 
OPAVIA (umělecký vedoucí Milan Zajíc). 
Sólisté: Katarina Vovková, soprán, Vác-
lav Zajíc, housle, Alexandr Starý, klavír. 
Neděle 23.října v 18.00 hodin, Velká 
dvorana zámku Hradec nad Moravicí.

Hraje a zpívá Straňanka
Koncert oblíbené dechovky v opavském 
kině Mír se v sobotu 22. října. Začátek 
je ve 14.30 h., pořádá agentura Mazel  
Mirek Masařík.

Na fotbal do Hradce
 28. 9.  16.00  Fotbal Opava 2004
 1. 10.  15.30  BFK Frýdlant nad Ostr.
 15. 10.  15.00  SK Polanka
 22. 10.  14.30  Odra Petřkovice
 5. 11.  14.00  Sokol Jakartovice

KONÍČKEM MU  

Vladimír Novák 
se chovatelství 
věnuje dlouhou 
řadu let, ale, 
jak sám říká, 
naplno 
poslední 
čtyři roky. 
Takovou dobu už je 
v důchodu, pokud 
vás to zajímá,
předtím pracoval zhruba dvacet 
let jako údržbář na jatkách. Byd-
lel v Opavě v paneláku, ale na 
zahradě v Brance u Opavy choval 
kdeco - kačeny, krůty i králíky.
Čtyři roky je také členem Českého 
svazu chovatelů v jeho základní 
organizaci se sídlem v Hradci 
nad Moravicí. Z Branky je to je-
diný zástupce, i když samozřejmě 
neorganizovaných chovatelů je 
v naší obci více. Vladimír Novák 
se specializuje na rousné zakrslé 
slepice a na „hempšírky“, což jsou 
slepice podstatně větší než prvně 
zmíněné.
Co se nejlépe chová? Usmál se 
a řekl: „Každý má rád něco jiného 
a každý chovatel se věnuje tomu, 
co ho baví a co se mu líbí.“
V základní organizaci chovatelů 
má na starosti propagaci. Určitě 
jste zaregistrovali v minulém čísle 
pozvánku na výstavu chovatelů, 
která se konala 13. a 14. srpna 
v hradeckém Areálu chovatelů 
na Bohučovické ulici. Možná jste 
se byli i podívat. Vladimír Novák 
neměl hodně práce jen s přípra-
vou a propagací této výstavy, ale 
přímo na ní měl na starosti sektor 
holubů. O kousek dál vystavoval 
i své exponáty - rousné zakrslé 
slepice.

       Když jsme si domlouvali  
   schůzku, navrhoval jsem termín 
před výstavou. To ale zamítl, 
protože (taky mě to mohlo na-
padnout) v té době měl s její 
přípravou nejvíce práce. Sám na-
vrhl sobotu dopoledne přímo na 
výstavišti a tam jsme se také sešli. 
Pravda, občas musel odběhnout 
něco zařídit, ale i tak jsem měl 
příležitost se leccos dovědět.  Tře-
ba mě i zajímalo, jaký je vlastně 
smysl těchto výstav? V prvé řadě 
je to pro nás koníček a chceme 
se trošku pochlubit. Samozřejmě 
sem přicházejí lidé nakupovat 
kvalitní chovný materiál. Na naši 
výstavu už první den dopoledne 
přijelo nakupovat hodně chovatelů 
z Polska. Lidé se sem chodí podívat 
i na zvířata, která dříve běžně na 
vesnicích vídávali. Třeba holubi, 
ti bývali pomalu u každé chalupy. 
Dnes je možno je vidět pomalu už 
jen na výstavách. Spousta rodičů 
či prarodičů sem přivádí své děti 
a vnuky, kteří třeba perfektně 
ovládají počítač, ale živého krá-
líka, husu či holuba zblízka ještě 
neviděli. A tady mají příležitost je 
i pohladit.
Pravdou je, že dnes chovatelé 
musí čelit i nástrahám, které 
dříve neznali. I zvířata mají své 
civilizační choroby. Poznal to i ve 
svém chovu? „Měl jsem, a není to 



tak dávno, kuřata, která onemoc-
něla. Měla velmi řídký trus a musel 
jsem je léčit antibiotiky. Dopadlo 
to dobře a všechna se z toho „vy-
lízala“. Jsou to opravdu civilizační 
choroby, které vznikají důsledkem 
šlechtění a taková chovaná zvířata 
mají k některým nemocem větší 
náchylnost. Je to daň za to, že dnes 
můžeme chovat krásnější a užit-
kovější zvířata než dříve. Podobné 
zkušenosti mají i jiní chovatelé. 
V některých případech je taková 
léčba i finančně hodně náročná.“ 
Vladimír Novák se v současné 
době specializuje na rousné za-
krslé slepice trojbarevné a žluto-
bílé. Má čtyři trojbarevné a ko-
houta, tři žlutobílé a kohouta. 
K tomu má skoro čtyřicet jejich 
kuřat, ale po výstavě v Hradci nad 
Moravicí jich bude méně, protože 
o jeho chov byl mezi nakupující-
mi zájem. Hampšírek má i s ko-
houtem deset. 
Dá se na chovu vydělávat? „To 
v žádném případě“ - řekl mi kate-
goricky. „Když prodám nějaká ku-
řata, tak z toho mohu zaplatit leda 

krmivo, které je 
dnes drahé. Platí 
to hlavně o nej-
různějších směs-
kách, které jsou 
pro kvalitní chov 
nutné. O zisku se 
v žádném přípa-
dě nedá mluvit. 
Navíc, já jsem 
„malý“ chovatel.  
Prodávám příleži-
tostně hlavně na 
výstavách nebo 
prostřednictvím 
inzerátů. Jsou ale 
chovatelé, kteří to 
dělají ve velkém 
a ti už mají své 
jméno a jsou vy-
hledáváni.“ 
Chovatelé obec-
ně si stěžují, že 
jejich počty kle-
sají, protože málo mladých lidí 
má o tuto činnost zájem. Jak je to 
u Nováků? „Snažím se k tomu vést 
svého vnuka Jiřího, který chodí do 
druhé třídy, ale nevím, jestli v tom 

najde takové zalíbení jako jeho 
děda. Je to generace, kterou už 
baví něco jiného. Přes počítač je ve 
svém věku expert. Uvidíme.“
Připravil a foto: Karel Stuchlík

JSOU ZAKRSLÉ ROUSNÉ SLEPICE
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Na startu letošního už 27. ročníku 
soutěže v požárním sportu „O po-
hár starosty SDH Branka“ se sešlo 
sedm družstev mužů a jedno žen. 
Hasiči změřili své síly v sobotu 
10. září. Při slavnostním nástupu je 
na braneckém hřišti přivítali před-
stavitelé braneckého Sboru dob-
rovolných hasičů - starosta sbo-
ru Dalibor Juchelka, jeho zá-
stupce Václav Vícha a Jiří Remeš. 
Startovní číslo jedna si vylosovali 
hasiči z Komárovských Chalou-
pek, kteří patřili opět k hlavním 
favoritům. Svým výkonem v čase 
32:02 vt. nenechali nikoho na 
pochybách, že to s obhajobou 
loňského vítězství myslí vážně. 
Jako třetí startovali domácí. Na 
start šli s podporou ve formě 
slibu, že jestli vyhrají, dostanou 
od jednoho z domácích podni-
katelů bečku piva. Asi to byla 
příliš silná motivace, protože 
vysoké nasazení skončilo tak, že 
nejen trefili, ale proudem vody na 

„SUNDÁME OBA TERČE!“  A FAKT „SUNDALI“

zem povalili první terč a vzápětí 
i druhý. Po této havárii se časomíra 
nezastavila, takže, i když svůj úkol 
splnili, nemohli být klasifikování. 
Po poradě pořadatelů 
s veliteli všech ostatních 
družstev bylo umožně-
no braneckým hasičům 
nastoupit na start ještě 
jednou. Velkou snahu 
projevilo družstvo žen 
ze Skřipova (i když vzhle-
dem k věkovému průmě-
ru to bylo spíše družstvo 
dívek). Svou kategorii 
pochopitelně vyhrálo. 
V hlavní soutěži se pod 
hranici 40 vt. vešla čtyři 
družstva, necelá půlvte-
řina chyběla domácím, 

aby stáli na stupních vítězů. Ceny 
nejlepším předal Dalibor Juchelka. 
Za vítězné Komárovské Chaloupky 
převzal hned dva poháry starosta 
tamního sboru Kamil Onderka, 
který se letos představil i jako 
velitel soutěžního družstva a svým 
podílem přispěl k vítězství. Čtvrté 
místo našich na vypsanou prémii 
bečky piva nestačilo, ale jako cenu 
útěchy dostali alespoň sladkou 
maličkost. V závěru pozval všech-
ny Václav Vícha na příští ročník 
soutěže, který se uskuteční v rámci 
oslav 120. výročí založení hasič-
ského sboru v Brance u Opavy. 

Text a foto: Karel Stuchlík


